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Ejercicio 3.7

Un columpio tiene una barra de Sm. de longitud y en ella se sientan dos personas, una de 60 Kg. y otra de
40 Kg. Calcular en qué posicion debe situarse el fulcro para el columpio esté en equilibrio. Dibujar el es-
quema.

Solucion:

En primer lugar, sabemos que la longitud total del columpio es
la suma de los dos brazos de la palanca, esto es, a + b = 5m, por

lo que despejando se tiene que:
a=5-b [1]

Aplicando la ley de la palanca, obtenemos:
60 Xxa=40xDb

El valor de [1] lo sustituimos en esta dltima expresion y despejamos b, con lo que se tiene:
60(5-b)=40xb=b=3m.

El fulcro debera estar a 3 m. de la persona que pesa 40 Kg.

Ejercicio 3.8

Un mecanismo para poner tapones manualmente a las botellas de vino
es como se muestra en el esquema de la figura . Si la fuerza necesaria
para introducir un tapon es 50 N ;Que fuerza es preciso ejercer sobre
el mango? '

Solucion:
Al estar el punto de apoyo a un extremo y la resistencia situada entre éste y

la fuerza, se trata de una palanca de 2° grado. Aplicando la “ley de la palan-
- ca, se obtiene:

Pxa=RXxb=Px50=50x20=P =20N

Con 20 N se puede poner el tapén que ejerce una resistencia de S0 N.
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Ejercicio 3.9

El mecanismo de la figura debe levantar el peso de 4 tone-
ladas. Calcular la fuerza que se debe ejercer en el émbolo
para lograrlo.

Solucion:

Del esquema se deduce que el mecanismo es una palanca de
3° grado, por lo que aplicando su ley y poniendo valores se ob-
tiene:

Pxa=Rxb=PXx1=4x4=P=16Tm

Ejercicio 3.10

Sobre un sistema combinado de palancas se ejerce una fuerza de
6N. Calcular la fuerza de salida e indicar como se mueven las pa-
lancas dibujando la nueva posicién. Calcular el rendimiento meca-
nico.

Solucion:

De la ilustracién se deduce que el sistema estd formado por una palanca de
1° grado acoplada a una de 3° grado. En la primera palanca se cumple:

6 X5 _

5 - 2N

6X5=RX156=R =

Esta fuerza de 2N se transmite a través de la barra articulada a la segunda palanca, por lo que aplicando otra
vez la ley de la palanca, obtenemos:

2 X5
15

'2><'5=R'><15:»H"_= =—:23—N

F] rendimiento mecénico es el cociente entre la carga y la fuerza ejercida para moverla, en nuestro caso sera

- _ Carga _28 _ 1
Rendimiento mec. Esfuero - 6 3

Expresado en tanto por ciento, sera:

Rendimiento =%>< 100 = 11,11 %

En la figura se puede ver el resultado de la aplicacion de la fuerza y el movimiento del sistema:
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Ejercicio 3.11

El esquema de la figura representa el mecanismo de
palancas de una excavadora. Las dos palancas verti-
cales son iguales y sus brazos son de 60 y 30 cm. La
fuerza que ejerce el cilindro hidraulico es de 6.000 N.
Dibujar el esquema de palancas y calcular la fuerza
que transmite el cilindro sobre la pala. Calcular el
rendimiento mecanico.

Solucion:

El esquema de palancas es el siguiente: 54.000N

El sistema esta formado por dos palancas de 2° grado. La reaccion que transmite la 1* palanca sobre la segunda sera:

Fxa=R xb:6.000 x 90 = R’ x 30 = R' =§9-%5—@-= 18.000 N

La fuerza que se transmitira de la 2° palanca a la pala sera:

18.000 X 90 = R x 30 = =1—8—'90300X—99 — 54.000 N
El rendimiento mecdnico serai:
Rendimiento =Larg_a_ = X 100 = 24.000 X 100 = 900 %
Esfuerzo 6.000

Ejercicio 3.12

En la figura puede verse el esquema de un sistema

de embrague de un automévil, con sus medidas co- 1 _

rrespondientes. Indicar cémo se mueve cada parte £ §r
» . N

del sistema al accionar el pedal y calcular la fuerza 2l h:

que se transmite desde éste al disco de embrague si - !

efectuamos una fuerza de 10N. . ION §&

Solucion:

En la siguiente figura, se indica el movimiento que posee cada parte del sistema al accionar le pedal.

Como se deduce del esquema, el sistema est4 formado por dos palancas. La primera, donde se efectda la fuerza

sobre el pedal es una palanca de 2° grado, y la fuerza que transmite es:
F X a=R x b; poniendo valores; 10 x 20 = R X 16

Despejando R, se obtiene un valor de 12,5N que se transmite a través

de la barra a la segunda palanca, de 1° grado. Poniendo valores se ob-

tiene la fuerza final: Posicién final de
126x3=R"X12=R =3,125N las palancas




